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УДК 796.332(477.87)(09)

ІСТОРИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФУТБОЛУ 
В УКРАЇНІ ТА НА ЗАКАРПАТТІ

Тріфан Олександр Миколайович 
старший викладач кафедри фізичного виховання 

ДВНЗ « Ужгородський національний університет »

Переважна більшість дослідників історії спорту починає іі вивчення з 
часу появи офіційних повідомлень. Будь-яка гра має бути регламентована 
правилами. У 1863 р. в м. Кембрідж (Великобританія) відбулося остаточне 
відокремлення футболу від регбі. В Англії було засновано перший футбольний 
клуб «Шефілд Юнайтед». У 1871р. розіграно перший кубок Англії, а в 1884 р. 
проведено перший чемпіонат Великобританії [1, 2, 3].

Мета. Метою дослідження є вивчення питання появи та організації 
футбольної гри на Закарпатті та в Україні.

Результати. Згідно з інформацією у 1892 р. угорське міністерство освіти 
провело ознайомчий семінар, з метою популяризації спортивних ігор, у тому 
числі і футболу [6].

Активним пропагандистом футболу на Закарпатті був викладач фізичного 
виховання Ужгородської гімназії Іштван Медрецький [6].

Перша футбольна зустріч відбулася в м. Ужгород у 1901 р. (на території 
нинішнього стадіона Спартак) між командами «Товариства ужгородських 
футболістів» та командою «Будапештського атлетичного клуба». Як слідує із 
інформації, яка була надрукована в ужгородських газетах «Прикордонна 
газета», «Греко-католицький огляд» та «Ц ^» (Ужгородський тижневик) на 
стадіоні зібралося понад 1000 глядачів (на той час у місті мешкало 14000 
чоловік). Матч звершився з рахунком 3 -  0 на користь гостів. Таким чином 15 
серпня 1901 року -  дата першого офіційного матчу з футболу на Закарпатті, 
який відбувся за офіційними правилами на стандартному полі. У тому ж році 
були проведені товариські зустрічі із чехословацькими командами [2, 3, 8, 9].

За твердженням дослідників Закарпатського спорту В. Федаки П. 
Крайняниці, О. Бокотея, цей день можна вважати офіційним початком 
організації футболу на Закарпатті [2, 3, 6, 7].

Загальновідомі факти проведення футбольних матчів в містах Одеса, 
Миколаїв, Львів, Київ та Харків, які свідчать про свої незалежні та різноманітні 
шляхи появи цієї гри на території України [5].

Федерація футболу України на підставі матеріалів, представлених 
львівськими істориками спорту, встановила вважати гру, яка відбулася 14 
липня 1894 р. у м. Львові першим документально зафіксованим фактом
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проведення футбольного матчу в Україні. Ця гра тривала лише 7 хвилин. 
Тактики та стратегії у діях футболістів майже не було, головним завданням 
було заштовхнути м’яч у ворота. Стійками воріт у даному випадку слугували 
два прапори вткнуті у землю [4].

Висновки. З проведених досліджень випливає :
1. 15 серпня 1901 року у м. Ужгороді відбувся перший офіційний 

футбольний матч, який проводився за чинними правилами того часу, на 
стандартному футбольному полі, з відповідними складами команд.

2. Федерація футболу України на підставі матеріалів, представлених 
львівськими істориками спорту, встановила вважати гру, яка відбулася 14 
липня 1894 р. у м. Львові першим документально зафіксованим фактом про 
проведення футбольного матчу в Україні. Ця гра тривала лише 7 хвилин.
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